10.

. Az a,b, c olyan pozitiv egészek, amelyekre az bite tort értéke raciondlis szam. Bizonyitsuk be, hogy

. Mely x,y, z raciondlis szamok esetén lesz az alabbi kifejezés értéke racionalis?

(R
(z—-9y)? (W—2)? (2—1)?

. Négy valos szambdl paronként kéttagu Osszegeket képziink.A hat Gsszeg koziil négy darab raciondlis, ketto irraciondlis.

Bizonyitsd be, hogy ekkor az eredeti négy szdm &sszege racionalis!

. Bizonyitsuk be, hogy ha az  és y valds szdmokra igaz, hogy az x + y + zy raciondlis szdm, z* + y* pedig irracionalis

szam, akkor xy csak irraciondlis szam lehet.

a) x és y olyan valds szdmok, hogy = + y és x — y is raciondlis. Igaz-e, hogy ekkor x és y is raciondlis?
b) z és y olyan valds szdmok, hogy az = + y és xy is raciondlis. Igaz-e, hogy ekkor x és y is raciondlis?

¢) Milyen (x;y) szdmpdr esetén teljesiil?

(V18 — 4)z + (V8 —2)y = V50 — 8

. Adjon meg olyan ry;ry;rs racionalis szamokat, amelyekre igaz, hogy

1

— =+ V2+13V6
1+v2+v3 17 °

.a)Haa=1+ 2v/3, és b =1 — 2v/3, mutassuk ki, hogy a + b, a - b és a® + b> racionélis szamok.

b) Legyen a,b € R\ {0} tgy, hogy a+b € Q és a-b € Q\{0}. Mutassuk ki, hogy = + 75 € Q.

a) Ha a,b € R, gy hogy a + b = 2, akkor mutassuk ki, hogy

Va2 +8b+ Vb2 +8a>|a—b|

b) Keressétek meg azokat az (m,n) € N x IN szampdrokat, amelyre vm?2 + 8n és v/n? + 8m egyidében raciondlisak.

a/3+b a’4b%4c? ,
VT2 orhTe €8ész

szam!

. Melyik az a legkisebb pozitiv egész, amelyik nem allithato el6 két pozitiv raciondlis szdm négyzetének Osszegeként?

Igaz-e, hogy négy irraciondlis szam koz6tt mindig van harom olyan, melyek Osszege is irracionalis szam?



